



【紡拓會新聞稿】

發佈日期：103 年 5 月 5 日

2014 年台韓紡織會議圓滿閉幕 紡拓會為台韓紡織業者搭建交流合作平台

韓國為擁有近 5,103 萬消費人口的已開發國家，2014 年韓國國民人均所得約達 25,189 美元，而台灣及韓國之紡織業發展歷程極為近似，據美國海關統計資料顯示，2013 年台灣及韓國輸美紡織品分別為第 22 及 17 大主要進口來源，美國自韓國總進口金額比台灣多達 2.7 億美元，再再顯示出韓國是台灣紡織業者的可敬對手。在面對詭譎多變的環境挑戰之下，如何善用台韓紡織業的優勢，發揮相互競合之道，已逐漸成為雙方紡織業界的共同期盼。

紡拓會表示，為促進台灣及韓國紡織業之交流合作，原本定期舉行之台韓紡織會議，於 1992 年因台韓斷交而隨之中斷，但經由雙方業界的努力，已於 2002 年起恢復召開。目前的台韓紡織會議是由紡拓會及韓國纖維產業聯合會(Korean Federation of Textile Industries, KOFOTI)每年一次輪流舉辦。2014 年的台韓紡織會議輪由紡拓會主辦，紡拓會特別選擇在台灣觀光休閒重鎮的宜蘭礁溪召開，該項會議已於 5 月 1 日圓滿閉幕，成功的為台韓紡織業者搭建交流合作之平台。

今年是第十一屆的會議，兩國與會人員都極具有代表性，韓國代表團由韓國纖維產業聯合會盧喜燦會長率領大韓紡織協會、韓國化纖協會、韓國衣類產業協會、大韓織物工業協同組合聯合會、韓國染色工業協同組合聯合會、大韓針織協同組合聯合會、韓國毛紡協會、韓國纖維輸出入組合會、韓國染整技術研究院、韓國針織產業研究院、FITI 試驗研究院等共 21 位代表與會；我方團長為紡拓會葉義雄董事長率人纖製造、紡紗、絲織、織布、棉布印染、絲綢印染、毛紡、針織、製衣、漁網具等公會，以及紡織產業綜合研究所等共 24 位產官研代表與會，其中擔任紡拓會常務董事的經濟部國際貿易局貿易發展組張淑逸副組長更特別參與此一紡織盛會。

當前美國經濟持續溫和復甦、歐洲經濟也可望觸底反彈，且歐美經濟改善幅度大於中、日兩國經濟趨緩的速度，全球景氣復甦動能趨穩，使得 2014 年全球經濟成長率預測將較 2013 年提高。紡織產業面對新興市場競爭崛起、生產成本提高、如何因應全球紡織供需平衡，以及區域貿易保護等的衝擊及



【紡拓會新聞稿】

發佈日期：103 年 5 月 5 日

挑戰，著實是需要業界同心參與關注的議題。

本屆會議由台灣及韓國代表報告該國紡織業現況及未來發展趨勢，韓方特別針對韓國自 2003 年 8 月以來在簽署 FTA 的豐碩成果提出報告，已簽定並生效執行的 FTA 共達 9 個，涵蓋 48 個國家，2013 年貿易總額逼近 4,000 億美元；韓國並已與哥倫比亞、澳大利亞及加拿大三個國家完成諮商談判，而目前進行之 FTA 諮商談判則有：中國大陸(雙邊 FTA)、中國大陸/日本(與韓國之三國 FTA)、紐西蘭、印尼及越南，以及區域全面經濟夥伴協定(RCEP)。韓國從亞洲金融風暴後開始積極加入區域整合，改善並推動符合產業需要之政策，以提高產業之支援及競爭力，藉由與所有 FTA 簽署國之交易、投資成果，擴大支援開拓海外市場，確實達到運用 FTA 之效果。

在專題討論方面，鑑於美國積極推動跨太平洋夥伴協定(Trans-Pacific Partnership, TPP)，考量越南紡織品輸出各成員國市場在 TPP 協定生效後，將獲得關稅優惠待遇的潛在商機，而目前台韓兩國紡織企業在海外投資布局地點相似，在海外所面對的投資問題亦雷同，故特別就在越南布局情況作了深入的探討，尤其是台灣及韓國都有很多紡織企業在海外投資設廠之成功經驗，可互為彼此之借鏡。

紡拓會表示，雙方代表於會議中就相關議題熱烈討論，尤以近來韓國品牌服裝發展良好，此次韓國衣類產業協會暨服裝集團榮址(株)崔炳五會長更偕同該集團社長及部長出席與會，暢談該集團近年發展時尚服飾及進駐台灣百貨通路的成果與未來擴點計畫。此外，韓國近年來戶外服飾市占率走高，我機能性布料業者產品品目齊全，品質與價格均具競爭優勢，深獲韓國內銷服飾品牌業者青睞，因此紡拓會除力邀 KOFOTI 組團參加 10 月份舉辦之台北紡織展(TITAS)，以及邀請崔會長來台與我業者進行商洽媒合之外，並計劃籌組「2014 年韓國國際紡織展(Preview in Seoul)」參展團(9 月 3 日-5 日)，並藉由 KOFOTI 之協助於展後安排參訪韓國內銷品牌企業等行程，以協助我業者透過與當地企業直接接觸方式，擴大我紡織業者在韓國時尚及戶外運動服飾市場的發展空間。

在此國際經貿交流密切的今日，台韓兩國紡織業界領袖共聚一堂，就雙方紡織業界關切之問題坦誠交換意見，不分彼此共同研商因應對策，咸信對



Taiwan Textile Federation
紡拓會

【紡拓會新聞稿】

發佈日期：103 年 5 月 5 日

日後兩國紡織產業之交流、合作與發展，奠定深厚之情誼及基礎。

新聞聯絡人：紡拓會市場開發處 余翠蕙

電話：02-2341-7251 分機 2318

e-mail：beatrice_yu@textiles.org.tw



Taiwan Textile Federation
紡拓會

2014 年 4 月 29 日 臺灣·宜蘭礁溪



台韓紡織會議與會代表合照



Taiwan Textile Federation
紡拓會

【紡拓會新聞稿】

發佈日期：103年5月5日



紡拓會葉義雄董事長(左三)、詹正田副董事長(左四)、黃華德副董事長(左二)、翁茂鍾副董事長(左一)、陳俊茂常務董事(右三)、葉守焯常務監察人(右二)及吳正宗董事(右一)與會出席。



Taiwan Textile Federation
紡拓會

【紡拓會新聞稿】

發佈日期：103年5月5日





Taiwan Textile Federation
紡拓會

【紡拓會新聞稿】

發佈日期：103年5月5日



韓方代表團於會後參訪巨竹企業股份有限公司與李肯堂董事長(右四)合影